

張明敏羨慕選手可享用專業舞台

「灣區有新聲大賽」廣州李芝舟奪冠

香港文匯報訊（記者黃寶儀 廣州報道）23日晚晚上，「灣區有新聲」2023粵港澳大灣區青年流行歌手大賽總決賽在廣州舉行，來自廣州、香港、澳門、網絡四個賽區共12名晉級選手經過激烈角逐，最終來自廣州賽區的李芝舟以97.90分的成績在比賽中脫穎而出，獲得總決賽金獎。評審張明敏羨慕是次歌唱比賽舞台設施完善，令歌手演出更有風格。



◆廣州賽區的李芝舟脫穎而出。



◆獲獎選手合影。

粵港澳的流行音樂，在中國樂壇上曾寫下濃墨重彩的一筆。香港流行音樂因產業騰飛，自上世纪七十年代末，各類歌唱比賽層出不窮，一大批優秀的歌手從這些比賽中走出，其中不少名字至今仍耳熟能詳，加上近年港風港樂在內地大受歡迎，讓人不斷重溫那個「神仙打架」的年代。與香港毗鄰的廣州同樣得風氣之先，曾誕生了中國第一家現代音樂茶座、第一家影音公司，曾第一次評選十大歌星和十大金曲、第一個音樂排行榜、第一個流行音樂組織，也曾推出第一個歌手簽約制度，在二十世紀九十年代，廣東就已率先形成了一條相對成熟且規模龐大的音樂產業鏈。

不過，廣東地區已經很久沒有舉辦正式的青年流行歌手大賽了。為了重拾本土音樂文化，實現再創輝煌的夢想，由廣東、香港、澳門三地共同打造的「灣區有新聲」2023粵港澳大灣區青年流行歌手大賽於8月23日正式啟動。這是粵港澳三地共建的首個青年歌手官方大賽，是挖掘、培養青年流行演唱人才的大灣區新品牌賽事，由廣東省文學藝術界聯合會、廣東省音樂家協會、香港文聯、澳門中華文化藝術發展協會主辦，設廣州、香港、澳門、網絡四個分賽區。

12位歌手唱響人文灣區

經過層層選拔，最終12位選手晉級，當中既有來自廣東、香港、澳門的選手，也有來自瑞士、葡萄牙的選手。來自香港賽區的李永琪，她腦子裏裝着一個龐大的音樂研究資料庫，是位名副其實的流行音樂研究者；同樣來自香港的林鈺偉在訓練營的時候以一段「港普」繞口令出圈，其獨特的嗓音和演唱的爆發力被大家稱為「小鋼炮」；來自廣州賽區的洪婉婷有個綽號叫「巨肺小天后」，她被大家形容是「小小身體裏有大大能量」；李芝舟則是位全能歌手，演唱過不少原創音樂作品。

決賽當晚，12位選手從舞台中央的灣區音

樂新時代星光大道登場，分別演唱了展示自己獨特屬性的自選作品，和展示自身音樂綜合能力的「我們的新時代」原創曲目必選作品，接受包括張明敏、張智霖等11位來自北京、廣東、香港、澳門的評審團現場評定。經過激烈角逐，來自廣州賽區的李芝舟以97.90分的成績在比賽中脫穎而出，獲得總決賽金獎；來自廣州賽區的洪婉婷、陳佳妮2人獲得大獎銀獎；廣州賽區的占威、李智強與澳門賽區的陳昶旭3人獲得銅獎；香港賽區的李永琪、廣州賽區的麥震燦、網絡賽區的安哲逸、黎安琪與澳門賽區的鄭斯尹6人獲得優秀獎。

同樣是歌唱比賽出身的張明敏表示非常羨慕今天的年輕歌手，因為無論是舞台製作還是背景展示，主辦方給了他們一個非常專業的舞台，讓年輕歌手的專業水平得到充分的支持和展示。大賽總監製，廣東省音樂家協會專職副主席、秘書長金旭庚回顧說，「灣區有新聲」大賽彰顯出人文灣區開放包容、兼收並蓄的底色，以及豐富的精神內涵和人文溫度，這種收穫，已遠遠超過了大賽本身，讓每一個經歷其中的人都有收穫感。

香港文匯報訊（記者黃寶儀 廣州報道）23日晚，2023年「灣區音樂匯」開幕式暨粵港澳大灣區青少年交響樂團聯盟成立音樂會在星海音樂廳隆重舉行，來自廣州、香港、澳門的青年樂團聯袂為灣區觀眾呈上一台貫通古今、融匯東西的交響音樂會。作為大灣區文化盛事，從2023年起，「灣區音樂匯」將作為年度盛會持續舉辦。

23日晚的音樂會作為2023年「灣區音樂匯」開幕式演出，也是粵港澳大灣區青少年交響樂團聯盟成立後的首場演出。該聯盟是中國首個青少年交響樂團聯盟，旨在共同推進粵港澳大灣區音樂藝術交流，促進灣區青少年音樂藝術交流和情感互動交融，展現大灣區青少年昂揚的精神風貌。

音樂會以香港青年樂團演繹的王西麟的雲南題材作品《雲南音詩》選段「火把節」和柴可夫斯基《F小調第四交響曲》開啟序幕，他們的熱情演繹讓現場每位觀眾深受感染。澳門青年交響樂團在音樂總監查偉華的指揮下演奏羅傑·杜卡的《魔法師的弟子》和聖桑的歌劇《參孫與達麗拉》選段「酒神之舞」，既有滾滾向前的不息之勢，也恰如其分地點出了悠悠東方韻味。廣州青年交響樂團則在音樂總監、著名指揮家景煥的帶領下演奏選自陳怡、周龍創作的交響曲《虎門1839》選段「賽龍奪錦隨想曲」和貝多芬《C小調第五交響曲〈命運〉》的第三、第四樂章。

據介紹，「灣區音樂匯」秉持「國際視角、灣區特色、專業平台、多元融合」的活動理念，以政府統籌協調、市場主導運營的組織模式，為市民朋友精心策劃主題音樂節、電音節、民樂節、交響樂、爵士樂、戶外音樂等系列音樂演出，打造音樂愛好者的國際交流平臺、青年音樂人才的專業培育平台、原創音樂的孵化生長平台，吸引全球青年音樂愛好者、創作者齊聚廣州，為粵港澳大灣區注入青春活力和勃勃生機，力爭將其打造成為年輕化、品質化、個性化的城市文化品牌。廣州市文化广电旅遊局相關負責人表示，「灣區音樂匯」將繼續以音樂為媒，策劃推出兼具「文藝範、嶺南韻、時尚潮」的配套文化藝術服務，把音樂精品送到市民「家門口」，也通過不斷推出具有中國價值、中國精神與中國韻味的音樂精品活動，全面展現廣州生動立體、青春時尚的文化形象，以藝術的獨特形式向世界講好中國故事、灣區故事、廣東故事、廣州故事。



◆香港賽區的李永琪律落力獻唱。



◆香港賽區的李永琪深情演繹自選歌曲《她》。

◆梁建楓指揮香港青年樂團。



◆聯合樂團演奏柴可夫斯基《1812》序曲。

《聲夢》畢業生合唱聖誕歌 李思捷向何晉樂傳授主持心得

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）李思捷主持及監製的《思家大戰》第三季，昨晚（24日）平安夜播出一集，邀來《聲夢傳奇》第一、二屆畢業生擔任嘉賓，何晉樂（Rock）率領的「聲夢1」隊，成員有潘靜文（Sherman）、林智樂（Felix）、文凱婷（Aeren）和林沚羿（Venus），對戰侯雋熙（Duncan）率領的「聲夢2」隊，成員有彭家賢（Zayden）、李茵彤（Desty）、劉芷君（Aster）和劉詠彤（Angel）。

一班聲夢畢業生獻唱聖誕歌，「聲夢2」打頭陣唱出《Stars of Joy》，然後輪到「聲夢1」獻唱《We Wish You A Merry Christmas》，暖場主持一蚊Joe則化身聖誕老人助興，炒熱全場氣氛！

《J Music》主持Rock透露很开心可以主持音樂節目，除

了能夠認識更多音樂人外，還學會了如何做好一個主持，曾奪「最佳男主持」的思捷即場向Rock過番兩招：「做主持俾人笑唔緊要，最緊要自己性格可以展現到出嚟，畀人知道你係一個咩人，即係好似咁人望到我就知道我係一個壞人，咁OK啦！」惹得全場大笑。

問答環節同樣好玩，首條問題「講一首大人同細路都識唱嘅英文聖誕歌」，一班聲夢畢業生齊齊唱着歌答問題，思捷更一時興起晒歌劇式唱功，氣氛熱鬧。另一條問題「講一個觀眾知道佢英文名，但未必記得佢中文名嘅TVB演員或主持」，思捷搞鬼地說：「話時話，我都唔知你中文名係咩，可唔可以大聲啲出嚟？」一蚊Joe即大聲說出：「游良維呀！」

今集「終極開口中」發生超罕見現象，第一位嘉賓答完問題已獲得144分，第二位嘉賓只需要拿到56分就可以獲得5萬蚊獎金&獎品，惟第二位嘉賓竟然由頭錯到落尾「食蛋」收場，思捷被他激到忍不住說：「今晚係平安夜，但我睇你今晚都係好平安！」

◆《聲夢》畢業生合唱，聖誕氣氛超正。



◆Aster可愛晒雙V。

江若琳 蕭唯展澳門慶結婚5周年

香港文匯報訊（記者 達里）江若琳與老公蕭唯展雖然已結婚5年，但二人不時在網上放閃，今年二人做父母後繼續晒恩愛，足見他們婚後生活愉快，一家三口十分幸福。

12月23日是江若琳與老公的結婚5周年，出名愛妻的蕭唯展帶老婆到澳門慶祝，並品嘗馳名葡國菜。蕭唯展在社交平台發表愛的宣言：「結婚5周年，多了個BB，所以慶祝都要揀下午，其他沒有大變化，感恩，我依然啱愛惜老婆，I love you。」江若琳也感激老公在5年間一直在她身旁經歷大大小小的風波，留言道：「過日子就是要遇上一個會知冷知暖的另一半！5年間感謝你一直愛我如初，這一年實在對不起，因為我眼中只有另一個男人（兒子），但我會應承你，問中會望你多些。」她笑稱第一次慶祝結婚要選在中午進行，因為她要趕着回家找她最好的禮物（兒子）。最後，江若琳不忘發表愛的宣言，希望與老公繼續相愛多500年。



◆江若琳與老公品嘗馳名葡國菜。

鄭世豪玩遊戲被粉絲坐大腿

香港文匯報訊（記者 達里）鄭世豪、阿儀、黃榕、鍾雨璇、龔允等日前參與《Yes Station Christmas Party》活動，難得慶祝普天同慶的聖誕節，眾歌手都放下身段，不顧形象與粉絲大玩遊戲，其中「爭凳仔」環節更有粉絲激動地坐上「細龍生」鄭世豪的大腿。世豪表示並不介意，因為一直視粉絲如家人一樣，希望與大家盡興共度聖誕，他說：「不要以為我們的粉絲很安靜，他們瘋起來都好瘋狂，我其實好多年沒有參加這種派對，可能有小朋友參加，所以非常健康，真的有童年回憶。」世豪稱以前讀書時交換禮物，經常抽到水杯，最記得有人拿陳奕迅的簽名明星卡來交換，令我開心了幾晚，後來才發現原來是同學自己簽上去的。



◆眾歌手與粉絲歡度聖誕。